

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, востройкома и управления треста Свердловскпромстрой

№ 84 (486). ЧЕТВЕРГ, 4 ДЕКАБРЯ 1947 г. Год изд. V. Цена 10 коп.



День Сталинской Конституции

Завтра советский народ будет праздновать День Сталинской Конституции.

Однадцать лет тому назад, 5 декабря 1936 года, Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов принял новую Конституцию СССР. Этот день стал в нашей стране всенародным праздником. Советский народ назвал Конституцию Сталинской потому, что ее создателем и творцом является товарищ Сталин.

Сталинская Конституция есть итог пройденного нашим народом под руководством большевистской партии пути за годы советской власти. На ее страницах золотыми буквами записано о победе социализма в СССР, который вошел в быт народа. Этот факт обеспечил условия для дальнейшей демократизации советского строя, для введения всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Эти величайшие завоевания, законодательно закрепленные Сталинской Конституцией, достигнуты упорной борьбой. Советский народ не жалел сил для того, чтобы сделать свою страну могучей индустриально-колхозной державой, несокрушимой крепостью социализма. Его благородные стремления и вложенный труд увенчались полным успехом.

В годы Великой Отечественной войны особенно ярко проявились силы и жизнеспособность социалистической системы хозяйства, ее величайшие преимущества над экономикой вражеских государств. «Война показала, — говорил товарищ Сталин 9 февраля 1946 года на предвыборном собрании избирателей, — что советский обществен-

ный строй является подлинно народным строем, выросшим из недр народа и пользующимся его могучей поддержкой, что советский общественный строй является вполне жизнеспособной и устойчивой формой организации общества».

Теперь, после войны, советский народ так же, как и в прошлые годы, кует свое счастье самоотверженным трудом. Он воспринял новый пятилетний план, как боевую программу, отвечающую его жизненным интересам. Этот пафос созидательного труда охватил миллионы людей. Ленинградцы обратились ко всем трудящимся СССР с призывом — выполнить пятилетку в четыре года. Боевой клич патриотов прозвучал могучим эхом по стране и был подхвачен. Развернулось новое мощное социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенного народно-хозяйственного плана.

Великий праздник — День Сталинской Конституции — трудящиеся Советского Союза отмечают в период подготовки к выборам в местные органы власти. Эта кампания сопровождается новым подъемом политической и производственной активности масс. Вместе со всеми труженниками взяли на себя социалистические обязательства строители Свердловскпромстроя. Они решили отметить 21 декабря — День выборов — трудовыми подарками: пополнить жилой фонд новыми квартирами.

Под знаменем Сталинской Конституции, под водительством большевистской партии, великого Сталина советский народ уверенно идет вперед, к полной победе коммунизма в нашей стране.

5 декабря 1947 года — всенародный праздник — День Сталинской Конституции.

УСТАВА РАБОТНИКА
ИМ. В.Г. БЕЛИНСКОГО
г. Свердловск

АРХИВ

ПОДАРОК КО ДНЮ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Трудовым подарком встречает День Сталинской Конституции бригада арматурщиков бетоно-арматурного завода, руководимая Алексеем Ивановичем Серебряковым. К этой знаменательной дате арматурщики закончили выполнение годовых норм на 125 проц.

Бригада в предоктябрьской стахановской вахте соревновалась с бригадой бетонщиков, возглавляемой знатным стахановцем тов. Хузеевым, и не было случая, чтобы арматурщики задержали

бетонщиков. Крепкая взаимосвязь в работе давала возможность избежать задержки в снабжении арматурного пола каркасами. Своевременно производилась заготовка и установка арматуры на строительных объектах.

Сейчас в ответ на призыв ленинградцев арматурщики взяли новые обязательства и продолжают трудиться, добиваясь еще лучших показателей в труде.

А. ОДИНЦОВ.
Нормировщик.

Потрудились на славу

Встречая День Сталинской Конституции, двухсотники ремонтно-механического завода потрудились на славу.

На 224 проц. выполнила ноябрьское задание бригада кузнецов, где бригадиром тов. Коковин.

Лучший токарь Свердловскпромстроя Владимир Лихачев дал 231 проц. выполнения, строгальщик тов. Мельников —

более двух с половиной норм, токарки тов. Глухов — 233 проц., тов. Бурмистров — 221 проц. За двоих поработал тов. Двоглазов. Пополнила ряды двухсотников токарь Татьяна Данилова. Ее месячные показатели выросли в 227 проц.

Н. МАТЮХИНА.
Нормировщик.

К знаменательному дню

Труженики Промстроя достойно встретили День Сталинской Конституции. Штукатур Кузьма Долгоруков на отделочных работах по оштукатуриванию дома № 3 для рабочих шарикоподшипникового завода выполнил в ноябре полторы нормы.

На 178 проц. реализовал ноябрьское задание плотник Василий Махов на навеске и пригонке переплетов. Тов. Махов соревнуется с кровельщиком Алексеем Омельченко, месячный результат которого выразился в 121 проц.

Н. РЮМИН.
Нормировщик.

Отличные результаты

Рабочие ремонтно-механического завода в ноябре выполняли срочный заказ для сооружения Исетско-Аятской торфозолной линии.

Соревнуясь в честь Дня Сталинской Конституции бригада с бригадой, рабочей с рабочим, все стремились дать возможно лучшие показатели.

Электросварщики отец и сын Степанищевы соревнуются. Их показатели почти равны: у Федора Степановича ноябрьская норма реализована на 209 проц., а у юного Василия — на 207

проц. На 244 проц. выполнил свое месячное задание электросварщик тов. Брыщев.

Бригада слесарей-сборщиков под руководством тов. Малюкова дала 278 проц. месячного задания.

За троих поработал в ноябре газорезчик тов. Носев. На изготовлении трапов для эстакады бригада слесарей тов. Устьянцева выполнила задание на 221 проц.

И. ХАРЛАМОВ.
Начальник цеха.

Не словами, а делом

Повышенные социалистические обязательства взяла на себя бригада плотников, руководимая тов. Шитиковым (первый участок стройуправления Заводстрой). Эта бригада объединяет опытных, квалифицированных плотников. Принятые обязательства конкретны: до 1 января 1948 года настлать 158 квадратных метров пола с укладкой лаг; установить в доме № 3 завода 400 квадратных метров щитов перегородок; обшить досками 60 квадрат-

ных метров металлических прогонов и др.

Вот такими обязательствами ответили плотники на призыв ленинградских труженников.

Но это является не только словами. Трудовыми делами подкрепляют плотники свое слово. За ноябрь бригада выполнила задание на 135 проц. В декабре плотники трудятся, не снижая производительности.

Е. ЧУВАТОВА.

Соревнование в действии

На вызов ленинградцев откликнулась и моя бригада штукатуров. Мы заключили социалистический договор и приняли на себя новые обязательства.

В первые же дни после подписания договора мы взялись за выполнение своего слова. Дисциплина коллектива крепка и данное слово — закон. Но без борьбы ничего не дается.

К бригаде штукатуров прикрепили несколько молодых рабочих, окончивших школу ФЗО. Придя на стройку, молодежь сначала несерьезно отнеслась к порученному делу. Я побеседовал с ними, рассказал о волне социалистического соревнования, прокалившейся по

всей стране, поднятой обращением трудящихся города Ленина. Ввел в практику и такой опыт: каждый день вечером подсчитываю нормы выполнения и заработок каждого члена бригады, довожу об этом до их сведения, знакомя с фронтом работ на завтрашний день...

В результате молодые штукатурки гг. Фомины, Алимшиев и Анишкин стали нормы выполнять и дают хорошее качество штукатурки.

А. СЕНИК.
Бригадир штукатуров первого участка стройуправления Заводстрой.

Беседа агитатора с избирателями

Избирательные округа, избирательные комиссии

Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся разрешает вопросы об избирательных округах в духе самой демократической в мире Сталинской Конституции. Советский избирательный закон не только провозглашает равенство граждан на выборах, но и организационно обеспечивает это равенство. Закон точно определяет порядок и технику выборов в местные Советы, что имеет исключительное значение, далеко выходящее за рамки узких организационно-технических вопросов.

В нашей стране избирательная техника подчинена единой цели — обеспечить неуклонное исполнение принципов советской демократии, гарантировать осуществление демократии на практике, оградить граждан от возможных попыток отдельных лиц исказить результаты голосования, создать в день выборов максимальные удобства избирателям для выполнения своего высокого гражданского долга.

Избирательные округа строятся по территориальному признаку. Они охватывают строго определенное Положением о выборах количество населения, от которого избирается в Совет один депутат. В краевые Советы в зависимости от плотности населения нормы представительства устанавливаются 1 депутат от 11 тысяч или 15 тысяч человек населения, в областные Советы — 1 депутат от 10 тысяч, 11 тысяч, 12 тысяч, 13 тысяч, 14 тысяч, 15 тысяч или 30 тысяч человек населения, в районные Советы — 1 депутат от 1.000 человек населения, в городские Советы — 1 депутат от 350, 400, 500, 600, 700, 900 человек населения. В Москве и Ленинграде нормы представительства установлены для городских Советов — 1 депутат от 3 тысяч человек населения. Исходя из этих норм, в нашей области создано 199 избирательных округов по выборам в областной Совет депутатов трудящихся.

В формировании избирательных округов заложен великий принцип советской демократии. В нашем советском социалистическом государстве участие в выборах принимают все граждане независимо от пола, национальности, имущественного ценза, вероисповедания. И, естественно, при определении границ округов исполкомы Советов руководствуются одним — общим количеством всего населения.

В нашей стране государство делает все для того, чтобы каждый гражданин участвовал в выборах. С этой целью

в частности, избирательный закон предусматривает создание краевых, областных, городских, районных избирательных комиссий, задача которых зорко следить за неукоснительным соблюдением Положения о выборах. Эти комиссии, составленные из представителей общественных организаций и самих трудящихся, призваны зорко наблюдать на своей территории за ходом выборов, рассматривать жалобы на неправильные действия избирательных комиссий и принимать по ним окончательные решения, подготовить по установленной форме избирательные бюллетени, регистрировать избранных депутатов в Совет депутатов трудящихся. А районные и городские избирательные комиссии помимо этого должны наблюдать за своевременным составлением и доведением до всеобщего сведения списков избирателей, а также наблюдать за своевременным образованием избирательных участков соответствующими исполкомами Советов.

Согласно Сталинской Конституции и Положения о выборах, выставление кандидатов в депутаты, избирательная агитация, процесс голосования и определение результатов выборов происхо-

дят по избирательным округам. Отсюда ясно, как велики и ответственны задачи, стоящие перед окружными избирательными комиссиями.

В обязанности окружных избирательных комиссий входит: регистрировать кандидатов в депутаты, снабжать участковые избирательные комиссии избирательными бюллетенями по установленной форме, устанавливать результаты выборов по округу, выдавать избранному депутату удостоверение об избрании. Все действия окружных избирательных комиссий протекают публично. Это обеспечивается как широким составом их, так и правом присутствия при подсчете голосов представителей общественных организаций, обществ трудящихся и печати.

Советская избирательная система глубоко пронизана великими принципами подлинной народной демократии. Только в нашей стране действительно осуществляется всеобщее равное избирательное право. Только в нашей стране миллионы трудящихся города и деревни принимают активное участие в избирательной кампании, уверенно и смело выбирают в органы власти своих лучших представителей, преданных сынов Родины!

Женская бригада бетонщиков

Мы обслуживаем бетономешалку и бетоним фундаменты на участке Промстрой, где начальником тов. Рыбоков.

Быть бетонщиком — для жен. дело нелегкое. Однако, в бригаде, которой я руковожу, 6 девушек, трое работают четвертый год, остальные — по году.

Профессией все овладели и с заданием справляются успешно. На бетонировании фундаментов под дом № 1 за день бригада укладывает по 14—18 кубометров бетона. Ноябрьское задание выполнили на 118 проц.

Хочу рассказать, как мы добились высокой производительности. Получив задание накануне у мастера тов. Полева, я сразу же распределяю девушек: троих — на загрузку бетона в ковш, остальных — на подвозку бетона в траншею. При распределении учитываю, где стоял накануне, и чередую. Сейчас подвозку бетона затрудняет снег на катальных путях. Но катки успевают их очистить, выкроив время пока идет очередной замес.

Мы обязуемся трудиться еще лучше, чтобы ко Дню выборов прийти выполнением нормы на 120 проц.

М. КОРОБЕЙНИКОВА.
Бригадир бетонщиков.

В честь Дня Конституции

ДСО «Строитель» совместно с комитетом ВЛКСМ в честь Дня Сталинской Конституции организует массовый выход строителей на лыжах. Одновременно по 5 декабря явится открытием зимнего спортивного сезона.

7 декабря будут проводиться массовые лыжные соревнования, в которых примут участие все физкультурные коллективы Куйбышевского района.

П. БЕЛОГЛАЗ
Председатель ДСО

Мысли в редакцию

— Не обращают внимания руководители ЖКО на жилищно-бытовые виа строителей. — сообщает в редакцию газеты «Свердловский строитель» слесарь ремонтно-механического цеха тов. Устьянцев. — Если и сделают ремонт жилья, то не полностью.

— В бараке № 41 на рабочем поселке Эльмаша ремонт по оштукатуриванию стен сделан, а двери в комнаты как были разбитыми и не закрывались, такими и остаются по сей день. Немудрено поэтому, что в коридорах холодно и, кроме того, из-за отсутствия лампочек темно.

— Небрежно относятся к приготовлению блюд работники столовой № 4. — сообщают бухгалтеры жилищно-коммунального отдела тт. Иванова и Дьячкова. — Овощи обрабатываются весьма небрежно: картофельное пюре готовится из неочищенных клубней, что придает блюду серый цвет и неприятный вкус.

Вызванные нами заведующий производством тов. Балезин и повара тт. Кузнецова, видели, что фаянсовые тарелки ничего не ответили, а демонстративно удалились. Из их действий мы поняли, что рабочие должны безоговорочно есть, что им подадут из кухни этой столовой.

Когда же, наконец, строители будут получать качественные обеды?

Ответственный редактор
А. Я. МАКАРОВ.

НС27989. Заказ № 6381.

Типография изд-ва «Уральский рабочий» г. Свердловск, ул. имени Ленина, № 42



Агитпункт в клубе Строителей треста Свердловскпромстрой.

Работа одного агитколлектива

Руководитель агитколлектива стройуправления Промстрой Борис Афанасьевич Рябоков рассказал:

— В нашем агитколлективе — 9 агитаторов. Все они закреплены по баракам Пионерского поселка. Регистрация посещения агитаторами избирателей ведется аккуратно и, надо сказать, что агитаторы к порученному делу относятся серьезно.

За вторую половину истекшего месяца агитатор тов. Полев, мастер стройучастка, побывал у жильцов барака № 6 уже семь раз. Три беседы из них он уделял подробному ознакомлению избирателей со всеми разделами «Положения о выборах», и четыре беседы — изучению доклада тов. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1947 года. На беседах тов. Полева присутствует до 16 слушателей. Все жильцы барака проверены в списках избирателей.

В бараке № 5 агитатором является тов. Рюмин. За свои пять бесед он ознакомил жильцов с «Положением о выборах», с докладом товарища Молотова, а также систематически знакомил слушателей с текущей политикой на

международные темы. Хотя в бараке живут семейные, тов. Рюмин не испытывает трудностей в организации слушателей на беседу: он предпочитает заниматься с маленькой группой от 4 до 8 человек. Тов. Рюмин считает такой метод доходчивей, здесь можно выявить все неясные вопросы и поговорить по душам. Правда, это обязывает агитатора бывать в бараке ежедневно, чтобы побеседовать со всеми, что тов. Рюмин и делает.

По три беседы провели в общежитиях агитаторы тт. Хохолков и Камнев, два раза побывал тов. Галик.

По ни разу не посетил прикрепленное общежитие тов. Попов, бухгалтер, ссылаясь на отсутствие времени и дальность от места жительства.

— Пользуясь тем, что почти все агитаторы — мастера участка, где я руковожу, — говорит тов. Рябоков, — я почти ежедневно собираю их на короткое время после трудового дня для обмена опытом, для краткой беседы, для ознакомления с новостями дня и текущей политикой. Кроме этого, с ними проводятся два семинара.

Е. ГАВРИЛОВА.

На избирательном участке

Большая и ответственная работа проделана 9-й участковой избирательной комиссией. К 1 декабря полностью закончена проверка списков избирателей. Каждый избиратель побывал на избирательном участке, сверил, правильно ли записана его фамилия, имя, отчество, год рождения и адрес местожительства.

В результате проверки оказалось: 236 заявлений, поданных о том, что люди не занесены в список, или у них неправильно записаны те или иные данные.

В проведении этой работы оказали большую помощь агитаторы. Лучшие из них — тт. Мальцев (жилищно-коммунальный отдел), Колупаев и Крицкий (стройуправление Заводстрой), Банных и Маргынова (ОРС). Эти товарищи первыми обеспечили явку избирателей из прикрепленных к ним домов.

Каждый вечер в клубе, где помещается избирательный участок, проводятся культурные мероприятия. Выступали ансамбль песни и пляски, самодеятельность завода и клуба строителей, кукольный театр. 30 ноября демонстрировалась кинокартина.

А. СЕНКЕВИЧ.

Секретарь избирательной комиссии.